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مطالعات قضایا از خدمات اطلاعات امنیتی نیوزیلند
این مطالعات قضایا از محیط تهدید امنیتی نیوزیلند | خدمات اطلاعات امنیتی نیوزیلند گرفته شده است. در این مثالها، «دولت خارجی» به معنای هر کشوری غیر از نیوزیلند است. این اصطلاح برای کشور های خارج از نیوزیلند به کار میرود.
خدمات اطلاعات امنیتی نیوزیلند (New Zealand Security Intelligence Service (NZSIS)) مداخله خارجی را به عنوان اقدامی از سوی یک دولت خارجی، که اغلب از طریق یک نماینده عمل میکند، تعریف میکند که با هدف تأثیرگذاری، اختلال یا براندازی منافع ملی نیوزیلند با استفاده از وسایل فریبنده، فاسد یا قهری انجام میشود. فعالیتهای دیپلوماتیک معمول، لابیگری و سایر تلاشهای واقعی و آشکار برای کسب نفوذ، مداخله محسوب نمیشوند. 








مطالعه قضیه 1
 در سال 2023، یک دولت خارجی از یک رابط نیوزیلندی برای فشار آوردن به یک شورای محلی با پیشنهاد کمک به تأمین مالی یک رویداد اجتماعی در صورت موافقت آنها با محدود کردن مشارکت یک گروه مذهبی خاص، استفاده کرد. کشور خارجی میخواست که این دانسته شود که این گروه در کشورش ممنوع است و فعالیتهایی را «خلاف میل» مهاجران آن کشور انجام میدهد.

مطالعه قضیه 2
 NZSIS از چندین دیپلمات که نماینده یک دولت خارجی هستند که با تعدادی از گروههای دانشجویی نیوزیلندی مرتبط با جمعیت مهاجران آن کشور ارتباط دارند، آگاه است. این دیپلماتها از این دسترسی برای تأثیرگذاری بر عضویت گروهها استفاده کرده اند تا اطمینان حاصل کنند که افراد انتخاب شده برای سمتهای رهبری از نظر سیاسی به دولت خارجی وفادار هستند. آنها تصمیم گرفته اند رابطه خود با گروه های دانشجویی را پنهان کنند تا از اتهامات مداخله در جامعه دانشگاهی جلوگیری کنند. این رفتار به این شکل نمونه ای از مداخله خارجی است. آنها به دنبال کنترول نحوه نگاه این گروه ها و اعضای آنها به دولت و هدف شناسایی مخالفان هستند.
مطالعه قضیه 3
 یک تعداد کمی از دولتهای خارجی معلومات را در باره جوامع خاص در نیوزیلند جمع آوری میکنند. اغلب این دولتها از اعضای جامعه برای نظارت بر افرادی که دولت خارجی آنها را به عنوان مخالف در نیوزیلند میبیند و جمع آوری معلومات شخصی در باره آنها استفاده میکنند. این معلومات میتواند برای انجام اقدامات انتقام جویانه مانند لغو ویزه یا هدف قرار دادن اعضای فامیل که هنوز در کشور خارجی زندگی میکنند، مورد استفاده قرار گیرد. در سال 2023، یک دولت خارجی درخواست ویزه یک شخص نیوزیلندی را که سعی برای دیدار فامیل اش در این کشور را داشت، به دلیل ارتباطش با یک گروه اجتماعی که کشور خارجی از آن خوشش نمیآمد، رد کرد.
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