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Kajian kes daripada Perkhidmatan Perisikan Keselamatan New Zealand
Kajian kes ini adalah daripada Persekitaran Ancaman Keselamatan New Zealand | Perkhidmatan Perisikan Keselamatan New Zealand. Dalam kajian kes ini “negara asing” bermaksud mana-mana negara selain New Zealand. Istilah ini digunakan untuk merujuk kepada negara di luar New Zealand.
Perkhidmatan Perisikan Keselamatan New Zealand, dikenali sebagai “New Zealand Security Intelligence Service (NZSIS)” – mentakrifkan campur tangan asing sebagai tindakan oleh negara asing, selalunya bertindak melalui proksi, yang bertujuan untuk mempengaruhi, mengganggu atau menumbangkan kepentingan negara New Zealand dengan cara yang menipu, rasuah atau paksaan. Aktiviti diplomatik biasa, melobi dan usaha nyata lain yang tulen untuk mendapatkan pengaruh tidak dianggap sebagai campur tangan.










Kajian kes 1.
Pada tahun 2023, sebuah negara asing menggunakan hubungan New Zealand untuk menekan majlis tempatan dengan menawarkan untuk membantu membiayai acara komuniti jika mereka bersetuju untuk menyekat penyertaan kumpulan agama tertentu. Negara asing itu mahu diketahui bahawa kumpulan itu diharamkan di negara mereka dan menjalankan aktiviti ‘melawan kehendak’ diaspora negeri itu.

Kajian kes 2.
NZSIS mengetahui beberapa diplomat yang mewakili negara asing yang mengekalkan hubungan dengan beberapa kumpulan pelajar New Zealand yang dikaitkan dengan penduduk diaspora negeri itu. Para diplomat telah menggunakan akses ini untuk mempengaruhi keahlian kumpulan dalam usaha untuk memastikan bahawa mereka yang dipilih untuk jawatan kepimpinan setia pada politik negara asing. Mereka telah memilih untuk menyembunyikan hubungan mereka dengan kumpulan pelajar untuk mengelakkan tuduhan campur tangan dalam masyarakat akademik. Berkelakuan sebegini adalah contoh campur tangan asing. Mereka berusaha untuk mengawal cara kumpulan ini dan ahli mereka melihat negeri dan bertujuan untuk mengenal pasti pembangkang.
Kajian kes 3. 
Sebilangan kecil negara asing mengumpul maklumat mengenai komuniti tertentu di New Zealand. Selalunya negara ini akan menggunakan ahli komuniti untuk memantau orang yang dilihat oleh negara asing sebagai penentang di New Zealand dan mengumpulkan butiran peribadi tentang mereka. Maklumat ini boleh digunakan untuk melakukan tindakan balas seperti membatalkan visa atau menyasarkan ahli keluarga yang masih tinggal di negara asing. Pada 2023, sebuah negara asing menolak permohonan visa seseorang warga New Zealand yang cuba melawat keluarga di negara itu kerana pergaulan mereka dengan kumpulan komuniti yang tidak disukai oleh negara asing itu.
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