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วิธีรายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศ  
ชุมชนชาติพันธุ์ในนิวซีแลนด์ไม่จำเป็นต้องทนต่อการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศ ท่านสามารถรายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศได้โดยใช้ตัวเลือกด้านล่างนี้

ในกรณีฉุกเฉิน 
หากเกิดเหตุการณ์ดังกล่าวขึ้นทันทีทันใดกรุณาโทรแจ้ง 111 และขอติดต่อจนท.ตำรวจ 
หากท่านไม่สามารถพูดคุยได้และท่านกำลังใช้โทรศัพท์มือถือให้นิ่งและฟังข้อความแจ้ง "กด 55" 

หากท่านไม่สามารถพูดคุยได้และท่านใช้โทรศัพท์บ้าน ให้นิ่งฟังเจ้าหน้าที่ซึ่งจะแจ้งให้ท่านกดปุ่มใดๆเพื่อรับความช่วยเหลือ









รายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศ 
ประชาชนทุกคนสามารถช่วยให้ประเทศนิวซีแลนด์ปลอดภัยจากการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศได้โดยการแจ้งเรื่องดังกล่าวต่อ NZSIS หรือ จนท.ตำรวจ ไม่ว่าท่านจะใช้วิธีใด จนท. ก็จะดำเนินการโดยแน่ใจว่าข้อมูลของท่านไปถึงหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรง

รายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศต่อ NZSIS 
ท่านสามารถรายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศได้โดยใช้ แบบฟอร์ม ออนไลน์ที่ปลอดภัยในเว็บไซต์ NZSIS 

ท่านไม่จำเป็นต้องให้ข้อมูลส่วนบุคคล เช่น ชื่อ หมายเลขโทรศัพท์ หรือรายละเอียดการติดต่อหากท่านไม่ประสงค์เช่นนั้น  ท่านยังสามารถกรอกแบบฟอร์มเป็นภาษาของตนเองได้

หากท่านประสงค์ที่จะสนทนากับเจ้าหน้าที่ NZSIS ท่านสามารถโทรติดต่อได้ที่ +64 4 472 6170 หรือ 0800 747 224 
เมื่อ NZSIS เห็นรายงานของท่านแล้วจนท.จะทำการตรวจสอบ หากท่านฝากรายละเอียดการติดต่อของท่านไว้ NZSIS จะติดต่อท่านเฉพาะในกรณีที่ต้องการข้อมูลเพิ่มเติมเท่านั้น หาก NZSIS ไม่ได้ติดต่อท่านไม่ได้หมายความว่าเจ้าหน้าที่เพิกเฉยต่อรายงานของท่าน  
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Description automatically generated]รายงานการแทรกแซงจากรัฐต่างประเทศต่อเจ้าหน้าที่ตำรวจ  
หากไม่ใช่เหตุฉุกเฉินท่านสามารถติดต่อเจ้าหน้าที่ตำรวจได้โดย:
· ใช้ แบบฟอร์มออนไลน์ 105
· โทร 105 จากโทรศัพท์มือถือหรือโทรศัพท์บ้าน บริการนี้ฟรีและพร้อมให้บริการ 24/7 ทั่วประเทศ
แบบฟอร์ม 105 ขอข้อมูลส่วนตัวบางส่วนของท่านเพื่อช่วยให้เจ้าหน้าที่ตำรวจประมวลผลรายงานของท่านและติดตาม  เรื่องกับท่านได้ เจ้าหน้าที่ตำรวจจะใช้ข้อมูลนี้เพื่อวัตถุประสงค์ที่ได้รับอนุญาตเท่านั้น
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