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شما میتوانید نظر خود را در باره این تغییر بیان کنید
معلومات زیر توضیح میدهد که حکومت چه کاری انجام میدهد و چگونه میتوانید در آن مشارکت کنید.

چه اتفاق میافتد؟
حکومت در حال تقویت قانون جزا است تا به پولیس و سایر سازمانها در پاسخ به مداخله های خارجی کمک کند. 
این تغییرات توسط Crimes (Countering Foreign Interference) Amendment Bill 
(لایحه اصلاح جرایم (مقابله با مداخله خارجی)) انجام میشود.
این لایحه توسط کمیته منتخب عدلیه پارلمان در حال بررسی است. این کمیته قبل از تبدیل شدن ان به قانون، توصیه هایی درباره چگونگی بهبود لایحه ارائه خواهد کرد.

مداخله خارجی چیست؟
مداخله خارجی وقتیکه یک حکومت خارجی سعی میکند به صورت مخفیانه، اجباری یا غیر صادقانه در جامعه نیوزیلند مداخله کند. این فعالیت برای نیوزیلند و جوامع ما مضر است.
مداخله خارجی میتواند تمام کشور را تحت تأثیر قرار دهد. بطور مثال، میتواند بر امنیت ملی، اقتصاد، انتخابات ما یا تصمیمات دولت تأثیر بگذارد.
مداخله همچنین میتواند بر افراد و جوامع تأثیر بگذارد. فعالیتها میتوانند باعث شوند مردم به دلیل آنچه یک حکومت خارجی ممکن است با آنها یا فامیل هایشان انجام دهد، احساس ناامنی کنند یا از انجام دادن یا گفتن چیزهایی بترسند. این قابل قبول نیست زیرا قوانین ما به مردم حقوق و آزادی میدهد و دولتهای خارجی نباید سعی کنند فعالیتهای مردم اینجا را کنترول کنند.

[bookmark: PaperTitle2]قانون چگونه تغییر میکند؟
مداخله خارجی توسط هر کشوری علیه نیوزیلند غیرقابل قبول است.
در جرایم جدید، مداخله خارجی و سایر فعالیتهای مضر را غیرقانونی میکند. اینها برخی از جدی ترین جرایم در نیوزیلند خواهند بود. جرایم موجود نیز برای محافظت بهتر از معلومات حساس دولتی تغییر میکنند. 
این تغییرات به این معنی است که افرادی که فعالیتهای مضر برای یک دولت خارجی انجام میدهند، میتوانند تحت قانون جزای ما متوقف و مجازات شوند. 



چگونه میتوانم نظر خود را بیان کنم؟
کمیته منتخب عدلیه پارلمان ازعموم مردم میخواهد تا با "calling for submissions" (درخواست ارائه نظر) نظرات خود را درباره این لایحه به اشتراک بگذارند. این اتفاق در مدت زمانی مشخصی از روزهایی که کمیته در حال بررسی لایحه است، اتفاق میافتد.
معلومات بیشتر در باره این لایحه و طریقه ارائه نظر را میتوانید به صورت آنلاین در آدرس زیر بیابید: https://bills.parliament.nz/v/6/5c7f002d-e4b4-4573-5563-08dd042d0cd2?Tab=history

کمیته معمولاً نظرات را در ویبسایت پارلمان در دسترس عموم قرار میدهد. اگر نمیخواهید نظر شما عمومی شود، میتوانید قبل از ارائه نظر، از کمیته بخواهید که نظر شما را مخفی نگه دارد. کمیته قبل از ارسال نظر شما باید با ان موافقت کند. 
ویبسایت وزارت عدلیه همچنین معلوماتی در باره دخالت خارجی، لایحه و طریقه راپور دادن مداخله خارجی به سازمانهای دولتی را نیز دارد. این مطلب را میتوانید در بخش "Countering Foreign Interference" (مقابله با مداخله خارجی) در صفحه ویب ابتکارات کلیدی وزارتخانه بیابید: 

https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/countering-foreign-interference
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