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Cara melaporkan campur tangan asing
Komunitas Etnis di Selandia Baru tidak harus menoleransi campur tangan asing. Anda bisa melaporkan campur tangan asing menggunakan opsi di bawah ini.

Dalam kondisi darurat 
Jika sedang terjadi saat ini, hubungi 111 dan minta dihubungkan ke Polisi. 
Jika Anda tidak bisa bicara dan sedang menggunakan ponsel, tetap diam dan dengarkan petunjuk ‘press 55’ (tekan 55). 

Jika Anda tidak bisa bicara dan sedang menggunakan telepon rumah, tetap diam dan dengarkan operator yang akan memberitahukan agar Anda menekan tombol apa pun untuk bantuan.










Melaporkan campur tangan asing 
Kita semua dapat membantu menjaga Selandia Baru aman dari campur tangan asing dengan melaporkannya ke NZSIS atau Polisi. Apa pun cara yang Anda pilih, mereka akan memastikan informasi Anda akan ditangani oleh pihak yang tepat.

Laporkan campur tangan asing ke NZSIS 
Anda bisa melaporkan campur tangan asing menggunakan formulir online yang aman di situs web NZSIS. 

Anda tidak harus memberikan informasi pribadi Anda seperti nama, nomor telepon, atau perincian kontak jika Anda tidak ingin memberikannya.  Anda juga bisa mengisi formulir itu dalam bahasa Anda sendiri.

Jika ingin berbicara dengan seseorang di NZSIS, Anda bisa menghubunginya di +64 4 472 6170 atau 0800 747 224. 
Ketika NZSIS melihat laporan Anda, mereka akan memeriksanya. Jika Anda mencantumkan perincian kontak, NZSIS hanya akan menghubungi Anda jika mereka membutuhkan informasi lebih lanjut. Apabila NZSIS tidak menghubungi Anda, ini tidak berarti mereka mengabaikan laporan Anda. 
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Jika tidak dalam kondisi darurat, Anda bisa hubungi Polisi dengan:
· menggunakan formulir online 105
· menghubungi 105 dari ponsel atau telepon rumah, dan layanan ini tanpa biaya serta tersedia 24/7 di seluruh Selandia Baru.
Formulir 105 menanyakan beberapa informasi pribadi Anda untuk membantu Polisi memproses laporan Anda dan menindaklanjutinya dengan Anda. Polisi hanya akan menggunakan informasi ini untuk tujuan yang diizinkan.
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