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campur tangan asing 

Anda boleh bersuara tentang perubahan ini
Maklumat di bawah menerangkan apa yang sedang dilakukan oleh Kerajaan dan bagaimana anda boleh terlibat.

Apa yang sedang dilakukan?
Kerajaan sedang memperkukuhkan undang-undang jenayah untuk membantu Polis dan agensi lain bertindak balas terhadap campur tangan asing. 
Perubahan ini sedang dibuat oleh Crimes (Countering Foreign Interference) Amendment Bill (Rang Undang-undang Pindaan Jenayah (Melawan Campur Tangan Asing)).
Rang undang-undang itu sedang dipertimbangkan oleh Jawatankuasa Pilihan Keadilan Parlimen. Jawatankuasa akan membuat rekomendasi tentang bagaimana Rang Undang-undang itu boleh diperbaiki sebelum ia menjadi undang-undang.

Apakah itu campur tangan asing?
Campur tangan asing ialah apabila kerajaan asing cuba mencampur tangan dalam masyarakat New Zealand secara rahsia, paksaan atau tidak jujur. Aktiviti ini berbahaya kepada New Zealand dan komuniti kita.
Campur tangan asing boleh menjejaskan seluruh negara. Contohnya, ia boleh menjejaskan keselamatan negara, ekonomi, pilihan raya kita atau keputusan kerajaan.
Gangguan luar juga boleh menjejaskan individu dan komuniti. Aktiviti yang boleh membuatkan seseorang berasa tidak selamat atau takut untuk melakukan atau berkata sesuatu kerana apa yang mungkin dilakukan oleh kerajaan asing terhadap mereka atau keluarga mereka. Ini tidak wajar kerana undang-undang kita memberi hak dan kebebasan kepada orang ramai, dan kerajaan asing tidak seharusnya cuba mengawal aktiviti orang di sini.

[bookmark: PaperTitle2]Bagaimanakah undang-undang sedang diubah?
Campur tangan asing oleh mana-mana negara terhadap New Zealand tidak akan diterima.
Kesalahan baru akan menjadikan campur tangan asing dan aktiviti berbahaya lain tidak sah. Gejala-gejala ini akan menjadi kesalahan yang paling serius di New Zealand. Kesalahan tersedia juga sedang diubah untuk melindungi maklumat kerajaan yang sensitif dengan lebih baik. 
Perubahan ini bermakna orang yang melakukan aktiviti berbahaya untuk kerajaan asing boleh dihentikan dan dihukum di bawah undang-undang jenayah kita. 

Bagaimana saya boleh bersuara?
Jawatankuasa Pilihan Keadilan Parlimen meminta orang ramai untuk berkongsi pendapat mereka mengenai Rang Undang-undang dengan “panggilan untuk pengemukaan”. Ini berlaku dalam beberapa hari yang ditetapkan apabila Jawatankuasa mempertimbangkan Rang Undang-undang.
Maklumat lanjut tentang Rang Undang-undang dan cara membuat penyerahan boleh didapati dalam talian di: https://bills.parliament.nz/v/6/5c7f002d-e4b4-4573-5563-08dd042d0cd2?Tab=history

Jawatankuasa biasanya membuat pengemukaan tersedia kepada orang ramai di laman web Parlimen. Sebelum membuat pengemukaan, anda boleh meminta Jawatankuasa merahsiakan pengemukaan anda jika anda tidak mahu ia diketahui umum. Jawatankuasa perlu bersetuju sebelum anda menghantar pengemukaan anda. 
Laman web Kementerian Kehakiman juga mempunyai maklumat tentang campur tangan asing, Rang Undang-undang, dan cara anda boleh melaporkan campur tangan asing kepada agensi Kerajaan. Ini boleh didapati di bahagian “Countering Foreign Interference” (Melawan Campur Tangan Asing) di halaman web Inisiatif Utama Kementerian: https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/countering-foreign-interference
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