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Bu değişiklik hakkında görüşlerinizi bildirebilirsiniz
Aşağıdaki bilgiler Hükümetin neler yaptığını ve nasıl dahil olabileceğinizi açıklamaktadır.

Ne oluyor?
Hükümet, polis ve diğer kurumların yabancı müdahalelere yanıt vermesine yardımcı olmak için ceza hukukunu güçlendiriyor. 
Bu değişiklikler Suçlar (Yabancı Müdahaleyle Mücadele) Değişiklik Yasa Tasarısı ile yapılmaktadır.
Tasarı, Parlamento'nun Adalet Seçim Komitesi tarafından değerlendiriliyor. Komite, Tasarının yasalaşmadan önce nasıl geliştirilebileceği konusunda tavsiyelerde bulunacaktır.

Yabancı müdahale nedir?
Yabancı müdahale, yabancı bir hükümetin Yeni Zelanda toplumuna gizli, zorlayıcı veya dürüst olmayan bir şekilde müdahale etmeye çalışmasıdır. Bu faaliyet Yeni Zelanda ve topluluklarımız için zararlıdır.
Yabancı müdahale tüm ülkeyi etkileyebilir. Örneğin, ulusal güvenliği, ekonomiyi, seçimlerimizi veya hükümet kararlarını etkileyebilir.
Girişim ayrıca bireyleri ve toplulukları da etkileyebilir. Faaliyetler, yabancı bir hükümetin kendilerine veya ailelerine yapabileceği şeyler nedeniyle insanların kendilerini güvensiz hissetmelerine veya bir şeyler yapmaktan veya söylemekten korkmalarına neden olabilir. Bu iyi bir şey değildir, çünkü yasalarımız insanlara hak ve özgürlükler verir ve yabancı hükümetler buradaki insanların faaliyetlerini kontrol etmeye çalışmamalıdır.






[bookmark: PaperTitle2]Yasa nasıl değiştiriliyor?
Yeni Zelanda'ya yönelik herhangi bir ülkenin dış müdahalesi kabul edilemez.
Yeni suçlar, yabancı müdahaleyi ve diğer zararlı faaliyetleri yasadışı hale getirecektir. Bunlar Yeni Zelanda'daki en ciddi suçlardan bazıları olacaktır. Hassas devlet bilgilerinin daha iyi korunması için mevcut suç kategorileri de değiştirilmektedir. 
Bu değişiklikler, yabancı bir hükümet için zararlı faaliyetlerde bulunan kişilerin durdurulabileceği ve ceza hukukumuz kapsamında cezalandırılabileceği anlamına gelecektir. 

Fikrimi nasıl paylaşabilirim?
Meclis Adalet Seçme Komisyonu, halktan yasa tasarısı hakkında "görüş bildirme çağrısı" yaparak görüşlerini paylaşmalarını istemektedir. Bu, Komite'nin Tasarıyı değerlendirdiği belirli sayıdaki günler içinde gerçekleşir.
Tasarı ve nasıl başvuru yapılacağı hakkında daha fazla bilgi çevrimiçi olarak şu adreste bulunabilir: https://www.parliament.nz/en/pb/sc/how-to-make-a-submission/. 
Komite normalde sunumları Parlamento'nun web sitesinde halka açık hale getirir. Bir başvuruda bulunmadan önce, herkese açık olmasını istemiyorsanız, Komite'den gönderinizin gizli tutulmasını isteyebilirsiniz. Başvurunuzu göndermeden önce Komite'nin bu talebi kabul etmesi gerekecektir. 
Adalet Bakanlığı'nın web sitesinde ayrıca dış müdahale, Yasa Tasarısı ve yabancı müdahaleyi Devlet kurumlarına nasıl bildirebileceğiniz hakkında bilgiler bulunmaktadır. Bu, Bakanlığın Temel Girişimler web sayfasındaki "Yabancı Müdahaleyle Mücadele" bölümünde bulunabilir: https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/.
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