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Вы можете высказать свое мнение по поводу проводимых изменений. Ниже представлена информация о действиях правительства и как Вы можете принять участие.

Что происходит?
Правительство ужесточает уголовное законодательство, чтобы помочь полиции и другим ведомствам реагировать на иностранное вмешательство. 
Эти изменения вносятся в соответствии с законопроектом о поправках к Закону о преступлениях (Противодействие иностранному вмешательству) [Crimes (Countering Foreign Interference) Amendment Bill].
Законопроект находится на рассмотрении Специального комитета Парламента по вопросам юстиции. Комитет вынесет рекомендации о том, как можно усовершенствовать законопроект, прежде чем тот станет законом.

Что такое иностранное вмешательство?
Иностранное вмешательство — это когда иностранное правительство пытается вмешаться в жизнь новозеландского общества скрытным, принудительным или нечестным способом. Эта деятельность наносит вред Новой Зеландии и нашим общинам.
Иностранное вмешательство может оказать влияние на всю страну. Например, оно может повлиять на национальную безопасность, экономику, наши выборы или решения правительства.
Вмешательство может также затрагивать отдельных лиц и общины. Действия могут заставлять людей чувствовать себя небезопасно или бояться что-либо делать или выражать мнение из-за того, что иностранное правительство может сделать с ними или их семьями. Это неприемлемо, поскольку наши законы предоставляют людям права и свободы, и иностранные правительства не должны пытаться контролировать деятельность людей в нашей стране.




[bookmark: PaperTitle2]Как изменится закон?
Иностранное вмешательство любой страны против Новой Зеландии неприемлемо.
Новые статьи закона сделают иностранное вмешательство и другую вредоносную деятельность незаконными. Такие правонарушения будут считаться одними из самых серьезных в Новой Зеландии. Существующие статьи о правонарушениях также изменятся с целью усовершенствования защиты конфиденциальной правительственной информации. 
Эти изменения будут означать, что лица, совершающие вредоносную деятельность в пользу иностранного правительства, могут быть остановлены и наказаны в соответствии с нашим уголовным законодательством. 

Как я могу высказать своё мнение?
Специальный комитет Парламента по вопросам юстиции приглашает членов общин высказать своё мнение по законопроекту в рамках процедуры «подачи предложений» (call for submissions). Эта процедура занимает некоторое количество дней, пока Комитет рассматривает законопроект.
Более подробную информацию о законопроекте и о том, как подать предложение, можно найти по ссылке: https://www.parliament.nz/en/pb/sc/how-to-make-a-submission/. 
Как правило, Комитет размещает поданные предложения в открытом доступе на сайте Парламента. Перед подачей, Вы можете попросить Комитет сохранить Ваше предложение в тайне, если не хотите, чтобы оно стало общедоступным. Комитет должен согласиться с этим до отправки Вашего предложения. 
На сайте Министерства юстиции также размещена информация об иностранном вмешательстве, законопроекте и о том, как сообщить об иностранном вмешательстве в государственные органы. Эта информация находится в разделе «Противодействие иностранному вмешательству» (Countering Foreign Interference) на веб-странице «Ключевые инициативы» (Key Initiatives) сайта Министерства: 
https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/.
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