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ඔබට මෙම වෙනස්කම්වලට අදහස් දැක්විය හැකිය
පහත තොරතුරුවලින් රජය සිදුකරන ක්රියාව හා ඔබට සම්බන්ධ වියහැකි ආකාරය දක්වයි.

සිදුවන්නේ කුමක්ද?
පොලිසියට සහ අනෙකුත් ආයතනවලට විදේශීය මැදිහත්වීම් වලට ප්රතිචාර දැක්වීමට උපකාර කිරීම සඳහා රජය අපරාධ නීතිය ශක්තිමත් කරමින් සිටී. 
මෙම වෙනස්කම් සිදු කරනු ලබන්නේ Crimes (Countering Foreign Interference) Amendment Bill (අපරාධ (විදේශ මැදිහත්වීම්වලට එරෙහි) සංශෝධන පනත් කෙටුම්පත) මගිනි.
මෙම පනත් කෙටුම්පත පාර්ලිමේන්තුවේ අධිකරණ තේරීම් කාරක සභාව විසින් සලකා බලනු ලැබේ. පනත් කෙටුම්පත නීතියක් බවට පත්වීමට පෙර එය වැඩිදියුණු කළ හැකි ආකාරය පිළිබඳව කමිටුව නිර්දේශ ඉදිරිපත් කරනු ඇත.

විදෙස් මැදිහත්වීම යනු කුමක්ද?
විදේශීය මැදිහත්වීම් යනු විදේශීය රජයක් නවසීලන්ත සමාජයට රහසිගතව, බලහත්කාරයෙන් හෝ වංක ආකාරයකින් මැදිහත්වීම් සිදුකිරීමට උත්සාහ කිරීමයි. මෙම ක්රියාව නවසීලන්තයට සහ අපගේ ප්රජාවන්ට හානිදායක වේ.
විදෙස් මැදිහත්වීම් මුළු රටටම බලපෑම් කළ හැකිය. උදාහරණයක් ලෙස, එය ජාතික ආරක්ෂාවට, ආර්ථිකයට, අපගේ මැතිවරණවලට හෝ රජයේ තීරණවලට බලපෑ හැකිය.
මැදිහත්වීම් පුද්ගලයන්ට සහ ප්රජාවන්ට ද බලපෑ හැකිය. විදේශීය රජයක් ඔවුන්ට හෝ ඔවුන්ගේ පවුල්වලට කළ හැකි දේ නිසා, මෙම  ක්රියාකාරකම් මගින් මිනිසුන්ට අනාරක්ෂිත බවක් හෝ යමක් කිරීමට හෝ කීමට බියක් ඇති කළ හැකිය. මෙය නිවැරදි නොවේ, අපේ නීති මගින් මිනිසුන්ට අයිතිවාසිකම් සහ නිදහස ලබාදෙන අතර, විදේශීය රජයන් මෙහි ජනතාවගේ ක්රියාකාරකම් පාලනය කිරීමට උත්සාහ නොකළ යුතුයි.


[bookmark: PaperTitle2]නීති වෙනස්කිරීම සිදුකරන්නේ කෙසේද?
නවසීලන්තයට එරෙහිව ඕනෑම රටකින් සිදුකරන විදෙස් මැදිහත්වීම් පිළිගත නොහැක.
නව වැරදි මගින් විදේශ මැදිහත්වීම් සහ අනෙකුත් හානිකර ක්රියාකාරකම් නීති විරෝධී වනු ඇත. මේවා නවසීලන්තයේ සිදුවන බරපතලම වැරදි කිහිපයක් වනු ඇත. සංවේදී රජයේ තොරතුරු වඩා හොඳින් ආරක්ෂා කිරීම සඳහා පවතින වැරදි ද වෙනස් කරනු ලැබේ. 
මෙම වෙනස්කම් මගින් විදේශීය රජයක් වෙනුවෙන් හානිකර ක්රියාකාරකම් කරන පුද්ගලයින් අපගේ අපරාධ නීතිය යටතේ නැවැත්වීමට සහ දඬුවම් කිරීමට හැකි වනු ඇත. 

මට මගේ අදහස දැක්විය හැක්කේ කෙසේද?
පාර්ලිමේන්තුවේ යුක්තිය පිළිබඳ තේරීම් කාරක සභාව, “ඉදිරිපත් කිරීම් සඳහා කැඳවීමෙන්” පනත් කෙටුම්පත පිළිබඳ ඔවුන්ගේ අදහස් බෙදා ගන්නා ලෙස මහජනතාවගෙන් ඉල්ලා සිටී. කමිටුව පනත් කෙටුම්පත සලකා බලන නියමිත දින ගණන තුළ මෙය සිදු වේ.
පනත් කෙටුම්පත සහ එය ඉදිරිපත් කරන්නේ කෙසේද යන්න පිළිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු අන්තර්ජාලය ඔස්සේ සොයාගත හැකිය: https://bills.parliament.nz/v/6/5c7f002d-e4b4-4573-5563-08dd042d0cd2?Tab=history

කමිටුව සාමාන්යයෙන් පාර්ලිමේන්තු වෙබ් අඩවිය හරහා මහජනතාවට ඉදිරිපත් කිරීම් ලබා දෙයි. ඔබට එය ප්රසිද්ධ කිරීමට අවශ්ය නැතිනම්, ඉදිරිපත් කිරීමක් කිරීමට පෙර, ඔබේ ඉදිරිපත් කිරීම රහසිගතව තබා ගන්නා ලෙස කමිටුවෙන් ඉල්ලා සිටිය හැකිය. ඔබේ ඉදිරිපත් කිරීම යැවීමට පෙර කමිටුව එකඟ විය යුතුය. 
අධිකරණ අමාත්යාංශයේ වෙබ් අඩවියේ විදේශ මැදිහත්වීම්, පනත් කෙටුම්පත සහ රජයේ ආයතනවලට විදේශීය මැදිහත්වීම් වාර්තා කළ හැකි ආකාරය පිළිබඳ තොරතුරු ද ඇත. මෙය අමාත්යාංශයේ ප්රධාන මුලපිරීම් වෙබ් පිටුවේ “විදේශ මැදිහත්වීම්වලට එරෙහිවීම” කොටසෙන් සොයාගත හැකිය: https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/countering-foreign-interference
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