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يېڭى زېلاندىيە بىخەتەرلىك ئاخبارات مۇلازىمەت ئورگىنىنىڭ تەتقىقات مىساللېرى
بۇ تەتقىقاتلار يېڭى زېلاندىيەنىڭ بىخەتەرلىك تەھدىتى مۇھىتى    يېڭى زېلاندىيە بىخەتەرلىك ئاخبارات مۇلازىمىتىدىن  .كەلگەن
بۇتەتقىقاتلاردىكى «چەتئەل دۆلىتى «يېڭى زېلاندىيەدىن باشقا دۆلەتلەرنى كۆرسىتىدۇ .بۇ ئاتالغۇ يېڭى زېلاندىيە سىرتىدىكى دۆلەتلەرنى كۆرسىتىدۇ.
چەتئەلنىڭ  (NZSIS) يېڭى زېلاندىيە بىخەتەرلىك ئاخبارات ئىدارىسى ئارىلىشىشىنى چەتئەلنىڭ ھەرىكىتى دەپ ئېنىقلىما بېرىدۇ، ھەمىشە ۋاكالەتچىېڭى زېلاندىيە بىخەتەرلىك ئاخبارات ئىدارىسى ئارقىلىق ھەرىكەت قىلىدۇ، بۇ ئالدامچىلىق، چىرىكلىك ياكى مەجبۇرلاش ۋاسىتىلىرى ئارقىلىق يېڭى زېلاندىيەنىڭ دۆلەت مەنپەئەتىگە تەسىر كۆرسىتىش، بۇزۇش ياكى ئاغدۇرۇشنى مەقسەت قىلىدۇ. نورمال دىپلوماتىك پائالىيەت ، لوبىچىلىق ۋە باشقا ھەقىقىي، ئوچۇق-ئاشكارە تىرىشچانلىقلار ئارىلىشىش دەپ قارالمايدۇ.






   بىرىنچى مىسالى تەتقىقات 
 - 2023 يىلى، بىر چەتئەل دۆلىتى يېڭى زېلاندىيەدىكى ئالاقىسىدىن پايدىلىنىپ، ئەگەردە يەرلىك كېڭەش مەلۇم بىر دىنىي گۇرۇپپىنىڭ قاتنىشىشىنى چەكلەشكە قوشۇلسا، ئۇلارنىڭ مەھەللە پائالىيىتىگە فوند بېرىش تەكلىپىنى بەرگەن . بۇچەتئەل دۆلىتى بۇ گۇرۇپپىنىڭ ئۆز دۆلىتىدە چەكلەنگەنلىكىنى ۋە دۆلەتنىڭ دىئاسپوراسىنىڭ «ئىرادىسىگە قارشى» پائالىيەتلەرنى ئېلىپ بېرىشىنى بىلىدۈرمەكچى.
   ئىككىنچى مىسالى تەتقىقات 
 NZSIS ئاز ساندىكى چەتئەل دۆلەتلىرى يېڭى زېلاندىيەدىكى مەلۇم مەھەللە ھەققىدە ئۇچۇر توپلايدۇ.  چەتئەل دۆلىتىگە ۋەكىللىك قىلىدىغان بىر قانچە دىپلوماتنى بىلىدۇ، ئۇلار بۇ دۆلەتنىڭ دىئاسپورا نوپۇسى بىلەن مۇناسىۋەتلىك بولغان يېڭى زېلاندىيەدىكى بىر تۈركۈم ئوقۇغۇچىلار گۇرۇپپىسى بىلەن بولغان ئالاقىنى ساقلايدۇ. دىپلوماتلار بۇ زىيارەتتىن پايدىلىنىپ گۇرۇپپا ئەزالىرىغا تەسىر كۆرسىتىپ، رەھبەرلىك ئورنىغا سايلانغانلارنىڭ سىياسى جەھەتتە چەتئەلگە سادىق بولۇشىغا كاپالەتلىك قىلدى. ئۇلار ئىلىم-پەن جەمئىيىتىگە ئارىلاشقانلىق ئەيىبلەشلىرىدىن ساقلىنىش ئۈچۈن، ئوقۇغۇچىلار گۇرۇپپىسى بىلەن بولغان مۇناسىۋىتىنى خىرەلەشتۈرۈشنى تاللىغان  .ئۆزىنىڭ بۇ خىل ئۇسۇلدا قوماندانلىق قىلىشى چەتئەلنىڭ ئارىلىشىشىنىڭ بىر مىسالى . ئۇلار بۇ گۇرۇپپىلار ۋە ئۇلارنىڭ ئەزالىرىنىڭ دۆلەتكە قانداق قارايدىغانلىقىنى كونترول قىلماقچى ۋە قارشى پىكىردە بولغۇچىلارنىڭ سالاھيتىنى ئېنىقلاشنى مەقسەت قىلىدۇ.

   ئۈچىنچىى مىسالى تەتقىقات 
 ئاز ساندىكى چەتئەل دۆلەتلىرى يېڭى زېلاندىيەدىكى مەلۇم مەھەللە ھەققىدە ئۇچۇر توپلايدۇ. ھەمىشە بۇ دۆلەتلەر مەھەللە ئەزالىرىنى ئىشلىتىپ، يېڭى زېلاندىيەدىكى قارشى پىكىردە بولغۇچىلار دەپ چەتئەللەرنىڭ كۆز قارىشىنى نازارەت قىلىدۇ ۋە ئۇلار ھەققىدە شەخسىي ئۇچۇرلارنى توپلايدۇ. بۇ ئۇچۇرلارنى ۋىزا ئەمەلدىن قالدۇرۇش ياكى چەتئەلدە ياشاۋاتقان ئائىلە ئەزالىرىنى نىشانلاش قاتارلىق ئۆچ ئېلىش ھەرىكەتلىرىنى قىلىشقا ئىشلەتكىلى بولىدۇ – 2023 .يىلى، بىر چەتئەل دۆلىتى يېڭى زېلاندىيەلىكنىڭ چەتئەلدىكى دۆلەت ياقتۇرمايدىغان مەھەللە توپى بىلەن بولغان مۇناسىۋىتى سەۋەبىدىن بۇ دۆلەتتىكى ئائىلىسىنى زىيارەت قىلماقچى بولغان كىشىنىڭ ۋىزا ئىلتىماسىنى رەت قىلدى.
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