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مطالعات موردی از سرویس اطلاعات امنیتی نیوزیلند 
 (
این مطالعات موردی از 
محیط تهدید امنیتی نیوزیلند | سرویس اطلاعات و امنیت نیوزیلند
 هستند. در این مطالعات موردی، "کشور خارجی" به معنای هر کشوری غیر از نیوزیلند است. این اصطلاح برای اشاره به کشورهای خارج از نیوزیلند استفاده می‌شود. 
سرویس اطلاعات و امنیت نیوزیلند (
NZSIS
) مداخلهٔ خارجی را به این شکل تعریف می‌کند: اقدامی توسط یک دولت خارجی که اغلب از طریق یک واسطه انجام شده و با هدف تأثیرگذاری، مختل کردن یا براندازی منافع ملی نیوزیلند با ابزارهای فریبنده، فاسد یا اجباری انجام می‌شود. فعالیت‌های دیپلماتیک عادی، لابی‌گری و دیگر تلاش‌های واقعی و آشکار برای کسب نفوذ مداخله محسوب نمی‌شوند.
)





مطالعهٔ موردی ۱
در سال ۲۰۲۳، یک کشور خارجی از یک واسطهٔ نیوزیلندی برای تحت فشار گذاشتن یک شورای محلی با پیشنهاد کمک برای تأمین مالی یک رویداد اجتماعی در صورت موافقت شورای محلی برای محدود کردن مشارکت یک گروه مذهبی خاص، استفاده کرد. این کشور خارجی می‌خواست نشان دهد که این گروه در کشورش ممنوع است و "برخلاف میل" دیاسپورای این کشور فعالیت می‌کند.

مطالعهٔ موردی۲
NZSIS از وجود چندین دیپلمات نمایندهٔ یک کشور خارجی که با تعدادی از گروه های دانشجویی نیوزیلند مرتبط با جمعیت دیاسپورای آن کشور ارتباط دارند، آگاه است. دیپلمات‌ها از این دسترسی برای تأثیرگذاری بر اعضای گروه‌ها استفاده کرده‌اند تا اطمینان حاصل کنند که افرادی که در پست‌های رهبری انتخاب می‌شوند از نظر سیاسی به دولت خارجی وفادار هستند. آنها ترجیح داده‌اند روابط خود را با گروه‌های دانشجویی پنهان کنند تا در معرض اتهامات دخالت در جامعهٔ دانشگاهی قرار نگیرند. این گونه رفتار کردن، مصداق دخالت خارجی است. آنها به دنبال کنترل نحوهٔ نگرش این گروه‌ها و اعضای آنها به کشور و شناسایی مخالفان هستند.
مطالعهٔ موردی ۳
تعداد معدودی از کشورهای خارجی در مورد جوامع خاص در نیوزیلند اطلاعات جمع آوری می‌کنند. اغلب این کشورها از اعضای جامعه برای نظارت بر افرادی استفاده می‌کنند که کشور خارجی آنها را در نیوزیلند ناراضی دانسته و اطلاعات شخصی آنها را جمع آوری می‌کند. از این اطلاعات می‌توان برای انجام اقدامات تلافی جویانه مانند لغو ویزا یا هدف قرار دادن اعضای خانواده‌ای که هنوز در کشور خارجی زندگی می‌کنند استفاده کرد. در سال ۲۰۲۳، یک کشور خارجی درخواست ویزای یک فرد نیوزیلندی را که سعی داشت با خانوادهٔ خود در این کشور ملاقات کند، به دلیل ارتباط وی با گروهی اجتماعی که دولت خارجی دوست نداشت، رد کرد.
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