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新西兰政府机构信息 
以下政府机构肩负着国家安全和保护您在新西兰的权利的任务。这里的信息是关于他们的工作职责以及他们如何为您提供支持。您可以向新西兰警方和 NZSIS 举报外国干涉。要了解有关如何举报的更多信息，请参阅：如何举报外国干涉。 
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新西兰警察提供服务来确保人们在家中、在道路上和在社区中都能够感到安全。警察针对和预防犯罪及伤害，每天 24 小时不间断地积极工作。我们拥有约 15,000 名警务人员，工作在城市和乡村警局以及较大的警务中心。
我们开展警务活动的地方包括陆地、海上和空中，每年处理超过 130 万起事件 ——接听超过 925,000 个 111 报警电话和超过 743,000 个非紧急电话。
警务人员都接受过培训来帮助和保护新西兰的每个人。警察在提供警务服务过程中尊重人权、独立且不偏不倚。
警察的主要职责包括预防、调查、解决和减少犯罪和道路交通事故。警察的职能包括：


· 
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· 维护治安
· 维护公共安全
· 执法
· 预防犯罪
· 提供社区支持和安全感
· 保护国家安全
· 参与新西兰境外的警务活动
· 应急管理。
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少数族裔联络官 
警察部重视多样性，在全国各地都设立了少数族裔联络官来支持各族裔社区。他们与这些社区合作，帮助他们了解和使用警察服务，就社区关切的事务向警察提供信息，并与警方合作调查和预防涉及少数族裔社区的犯罪。 
我们的警务人员随时愿意倾听您的关切和担忧，并与您一起合作来增进治安和安全。
如果有人在现实生活中或在网络上向您发出威胁，令您担心自己或他人的安全，请联系警察。这包括可能因种族、信仰、性取向、性别认同、残疾或年龄而引发的敌意所触发的任何事件。
所有新西兰人都应注意周围的环境，并向当局报告可疑或不寻常的行为。
 


111 紧急警务电话：
在以下情况下，请拨打 111 找警察：
· 有人受伤或遇到危险；或
· 生命或财产面临严重、当前或迫在眉睫的危险；或者犯罪正在发生或刚刚发生，而犯罪分子仍在现场或刚刚离开。

105 非紧急警务服务：
如果不是紧急信息，人们可以通过以下方式向当地警方报告可疑或异常行为：
· 在105.police.govt.nz填写在线报告或拨打新西兰警方非紧急电话105
· 前往最近的警察局
· 拨打犯罪举报热线0800 555 111
[bookmark: _Hlk199169944]
如果您需要与警方交谈，请使用任何手机或固定电话拨打 105。这是一项每天24小时全天候提供的全国免费电话服务。如果您无法拨打 105，请通过 https://www.police.govt.nz/use-105 在线联系我们。
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新西兰安全情报局（NZSIS）是新西兰国内安全情报机构。它的使命是保护新西兰和生活在这里的每个人的安全。 
新西兰安全情报局是一个公共服务部门，负责调查对新西兰国家安全的威胁。这意味着保护新西兰这个自由、开放和民主的社会。它还帮助保护新西兰的国际关系和经济福祉。
它是新西兰的国内安全机构，并负责领导人力情报工作。这意味着它通过与各种各样的人交谈来收集信息。新西兰安全情报局提供的情报被用于帮助政府和其他政策制定者做出正确的决策。 
新西兰安全情报局的另一项职能是帮助政府机构和其他机构保护他们的人员、信息和资产免受那些危害国家安全的各种威胁。
新西兰安全情报局的主要关注领域是： 
· 外国干涉，包括外国政府针对族裔社区的胁迫性活动。 
· 间谍活动
· 暴力极端主义和恐怖主义  

新西兰安全情报局与新西兰警察局和政府通讯安全局 (GCSB) 等国内合作伙伴密切合作。作为其使命的一部分，新西兰安全情报局还与社区、毛利部落、地方政府、教育部门、企业和社会团体合作。
它根据《2017 年情报与安全法》运作，该法确保新西兰安全情报局合法行事、政治中立并遵守其在人权方面的法定义务。新西兰安全情报局必须按照新西兰政府设定的情报优先事项开展工作。
新西兰安全情报局无权逮捕或拘留任何人，也不会因为人们的信仰、国籍或参与合法抗议活动而对其进行调查。 
与所有公共服务部门一样，新西兰安全情报局对监察员、隐私专员、审计长办公室和公共服务委员会负责。 
新西兰安全情报局还受到情报和安全监察长的严格、独立的监督。安全监察长的职责是调查投诉并主持对情报机构的调查，以确保其合法、正当行事。新西兰安全情报局还对新西兰议会和部长们负责。

访问这里了解更多信息 Home | New Zealand Security Intelligence Service
了解最新情况 Engagement | New Zealand Security Intelligence Service
报告问题 Reporting a national security concern
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政府通讯安全局（GCSB）是新西兰领导信号情报工作的机构。这是指从电子通信中获取的情报。  
这些情报提供给政府机构以支持他们的运作和决策。政府通讯安全局还从海外合作伙伴那里获取情报，特别是澳大利亚、美国、英国和加拿大。政府通讯安全局与海外情报合作的结合有助于新西兰了解世界并应对国家安全威胁。 
政府通讯安全局还通过其下属的一个业务部门，国家网络安全中心（NCSC），来领导网络安全工作。NCSC 为整个新西兰提供网络安全服务——从个人到中小型企业和团体、大型企业、政府和对国家具有重要意义的组织机构。 
Own Your Online 是 NCSC 的网站，专注于为个人和中小型企业提供网络安全建议和指导。要报告网络安全事件，请访问 Own Your Online 或国家网络安全中心。 






政府通讯安全局与新西兰安全情报局 (NZSIS) 密切合作。新西兰安全情报局负责调查对新西兰国家安全的威胁，包括保护新西兰的民主、外国干涉威胁以及所有人的生活和言论自由权。 
有许多保障措施确保政府通讯安全局始终按照新西兰法律和人权义务行事。 
政府通讯安全局根据《2017 年情报与安全法》履行其职能，该法保护新西兰社会的自由、开放和民主。  
政府通讯安全局是一个公共服务部门，与所有政府机构一样，对监察员、隐私专员、审计长办公室和公共服务委员会负责。 政府通讯安全局还受到情报和安全监察长的严格、独立的监督。 监察长负责调查针对情报机构的投诉，并主持审查和调查来确保情报机构的行为合法、正当。政府通讯安全局还对新西兰议会和部长们负责。  
大约有 600 名员工为政府通讯安全局工作。他们来自新西兰社会的各个领域，担任着各种角色。政府通讯安全局有一个公共网站 www.gcsb.govt.nz，其中详细介绍了其工作。 
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Te Kāhui Tika Tangata 人权委员会是新西兰全国性的人权机构 （NHRI）。
“He whakamana tangata。让人人都生活得有尊严”是我们的座右铭，我们保护和加强所有新西兰人的人权并确保《怀唐伊条约》融入我们所做的每一件事，我们以此来实践这一座右铭。
人权委员会有四名专员、一名土著权利治理合作伙伴和分布在奥克兰、惠灵顿和基督城的大约 60 名工作人员。
我们以多种方式促进和保护人权。其中之一是通过我们的免费和保密服务来帮助公众根据 1993 年《人权法案》解决有关非法歧视的投诉。
我们的案件顾问和调解员与人们合作，提供信息，支持早期解决并提供争议解决服务。我们的服务是免费和保密的。我们不对投诉进行调查或确定是否违反了法律。 


如果您认为自己因种族、宗教、性别、性别表达、性取向、残疾或其他个人特征而受到歧视，您可以提出投诉。 
如果您遭受了性骚扰、不受欢迎的性行为，或者有人试图改变您的性取向或性别表达，您也可以提出投诉。 
歧视可能来自个人，例如雇主、店主、老师，或来自组织或服务机构，例如餐馆或政府组织。 
向人权委员会投诉是免费且保密的。要了解有关投诉的更多信息，请访问我们的网站 tikatangata.org.nz。
信息以毛利语、萨摩亚语、汤加语、繁体中文、简体中文和印地语以及无障碍格式（例如：易读、 盲文文件、大字体和音频）提供。
He whakamana tangata。
让人人都生活得有尊严。
[bookmark: _Hlk199169959]
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当人们与政府机构（包括中央政府和地方政府）之间出现争议时，监察员可以提供帮助。例如，社会发展部、新西兰移民局、您孩子的学校和您当地的议会。 
向监察员提出询问或投诉是免费的，并且每个人都可以使用该服务。
如果您认为某个政府机构的行为或决定令您不满，或者您认为这些行为或决定不公平、不合理或错误，您可以向监察员投诉。您的投诉将得到认真对待。监察员可能会要求您先向当事机构投诉，并可以提供有关如何投诉的建议。监察员可以告诉您有哪些其他方式来提出您的关注和担忧。监察员也可能帮助解决您的投诉或进行调查。 
如果有政府机构拒绝向您提供信息，您也可以向监察员投诉。 
监察员还可以帮助那些希望揭露其工作场所存在的严重不法行为的人，或者那些寻求建议，希望了解当他们进行揭露时会受到怎样的保护的人。监察官可能会调查被揭露的事情，或将其提交给“适当机构”进行处理。


您不会因为联系监察员而遇到麻烦。监察员不得将您的关注和担忧告诉任何其他人，除非为了帮助解决问题而有必要这样做。 
监察员是独立的，不提供法律建议，也不充当维权辩护人或代理人。
联系监察员 
如果您有任何疑问或想提出投诉，可以联系监察员。
· 免费电话：0800 802 602 
· 通过监察员网站上的投诉表在线投诉
请访问：https://www.ombudsman.parliament.nz/ 并点击“Get help (for the public)”
· 电子邮件：info@ombudsman.parliament.nz
· 邮寄地址：The Ombudsman， 
PO Box 10152， 
Wellington 6143

监察员网站上提供了各种语言和格式的一系列有用资源和出版物。
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