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Yeni Zelanda Güvenlik İstihbarat Servisi'nin vaka çalışmaları 
Bu vaka çalışamaları, Yeni Zelanda Güvenlik Tehdit Ortamı | Yeni Zelanda Güvenlik İstihbarat Servisi raporundan gelmektedir. Bu vaka çalışmalarında, "yabancı devlet", Yeni Zelanda dışındaki herhangi bir ülke anlamına gelir. Bu terim, Yeni Zelanda dışındaki ülkeleri ifade etmek için kullanılır.
Yeni Zelanda Güvenlik İstihbarat Servisi (NZSIS), yabancı müdahaleyi, çoğunlukla bir vekil aracılığıyla hareket eden yabancı bir devletin, aldatıcı, bozucu veya zorlayıcı yollarla Yeni Zelanda'nın ulusal çıkarlarını etkilemeyi, bozmayı veya baltalamayı amaçlayan eylemi olarak tanımlar. Normal diplomatik faaliyetler, lobicilik ve diğer gerçek, açık nüfuz kazanma çabaları müdahale olarak kabul edilmez.









Vaka çalışması 1
2023 yılında yabancı bir devlet, Yeni Zelanda'daki bir irtibat kişisini kullanarak, belirli bir dini grubun katılımını kısıtlamayı kabul etmeleri halinde bir topluluk etkinliğinin finansmanına yardımcı olmayı teklif ederek yerel bir konseye baskı yaptı. Yabancı devlet, grubun ülkelerinde yasaklı olduğunun ve devletin diasporasının 'iradesine karşı' faaliyetler yürüttüğünün bilinmesini istedi.

Vaka çalışması 2
NZSIS, yabancı bir devleti temsil eden ve o devletin diaspora nüfusuyla ilişkili bir dizi Yeni Zelandalı öğrenci grubuyla ilişkilerini sürdüren birkaç diplomatın farkına vardı. Diplomatlar bu erişimi, liderlik pozisyonlarına seçilenlerin siyasi olarak yabancı devlete sadık olmalarını sağlamak amacıyla grup üyeliklerini etkilemek için kullandılar. Akademik topluluğa müdahale ettikleri yönündeki suçlamalardan kaçınmak için öğrenci gruplarıyla ilişkilerini gizlemeyi tercih ettiler. Bu şekilde davranmak yabancı müdahalesinin bir örneğidir. Bu grupların ve üyelerinin devlete bakış açısını kontrol altına almaya çalışırlar ve muhalifleri tespit etmeyi amaçlarlar.
Vaka çalışması 3
Az sayıda bir grup yabancı devlet, Yeni Zelanda'daki belirli topluluklar hakkında bilgi toplamaktadır. Bu devletler sıklıkla Yeni Zelanda'da muhalif olarak gördükleri kişileri izlemek ve onlar hakkında kişisel bilgiler toplamak için toplum üyelerini kullanırlar. Bu bilgiler, vize iptali veya yabancı ülkede yaşayan aile üyelerini hedef alma gibi misilleme eylemlerinde kullanılabilir. 2023 yılında, yabancı bir devlet, ülkedeki ailesini ziyaret etmeye çalışan bir Yeni Zelanda vatandaşının vize başvurusunu, yabancı devletin hoşlanmadığı bir topluluk grubuyla bağlantısı olduğu gerekçesiyle reddetmiştir.
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