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مداخلهٔ خارجی در نیوزیلند 
 (
سرویس اطلاعات و امنیت نیوزیلند (
NZSIS
) مداخلهٔ خارجی را به این شکل تعریف می‌کند: اقدامی توسط یک دولت خارجی که اغلب از طریق یک واسطه انجام شده و با هدف تأثیرگذاری، مختل کردن یا براندازی منافع ملی نیوزیلند با ابزارهای فریبنده، فاسد یا اجباری انجام می‌شود. فعالیت‌های دیپلماتیک عادی، لابی‌گری و دیگر تلاش‌های واقعی و آشکار برای کسب نفوذ مداخله محسوب نمی‌شوند.
در این برگهٔ اطلاعات، "دولت خارجی" به هر کشوری غیر از نیوزیلند اشاره دارد. این اصطلاح برای اشاره به کشورهای خارج از نیوزیلند استفاده می‌شود. 
)









مداخلهٔ خارجی به حقوق و آزادی‌های جوامع قومی لطمه می‌زند 
مداخلهٔ خارجی زمانی است که کشورهای خارجی سعی می‌کنند برای رسیدن به اهداف خود در نیوزیلند دخالت کنند. این کشورهای خارجی می‌خواهند جامعه، منافع و رفتار نیوزیلند را کنترل کرده و تغییر دهند. آنها این کار را انجام می‌دهند تا بتوانند نفوذ و کنترل بیشتری داشته باشند.

دخالت خارجی به استقلال، دموکراسی، اقتصاد، اعتبار و جوامع نیوزیلند آسیب می‌رساند. جوامع قومی در نیوزیلند می‌توانند توجه ناخواسته‌ای را از سوی دولت‌های خارجی به خود جلب کنند که باعث شود آنها احساس ناامنی کرده و به حقوق و آزادی‌های آنها آسیب وارد شود. فعالیت های عادی دیپلماتیک بین کشورها دخالت خارجی نیست. 
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 مداخلهٔ خارجی چگونه می‌تواند برای جوامع قومی رخ دهد؟
در برخی موارد، مداخلهٔ خارجی که توسط جوامع قومی تجربه می‌شود به سختی قابل مشاهده است. در اینجا چند نمونه از فعالیت‌های مداخلهٔ خارجی توسط یک کشور خارجی یا شخصی که برای آنها مداخلهٔ خارجی در نیوزیلند انجام می‌دهد آورده شده است:

· تلاش برای کنترل و ارعاب جوامع یا سازمان‌ها/گروه های اجتماعی
· امتناع از پردازش یا صدور اسناد رسمی برای آزار، ارعاب و کنترل جوامع و اقدامات آنها
· ضبط یا تهدید به ضبط ویزا، پاسپورت یا سایر اسناد رسمی مردم نیوزیلند برای آزار، ارعاب و کنترل جوامع و اقدامات آنها 
· تهدید افراد در نیوزیلند یا خانواده‌های آنها که در خارج از کشور زندگی می‌کنند (از جمله تهدید و آزار و اذیت از طریق رسانه‌های اجتماعی)
· وادار کردن مردم به بازگشت به کشور مبدا بر خلاف میل‌شان

· تجسس و پایش غیرمجاز جامعه توسط یک کشور خارجی برای تهدید یا ارعاب مردم
· تلاش برای جلوگیری از به اشتراک گذاشتن علنی دیدگاه‌ها یا نظرات که با دیدگاه های دولت خارجی متفاوت است توسط برخی گروه‌ها یا جوامع خاص با استفاده از تهدید یا ارعاب
· تلاش برای جلوگیری از وقوع مراسم در نیوزیلند برای جلوگیری از ابراز عقاید یا نظرات مردمی که یک کشور خارجی با آن مخالف است
· انتقال تهدیدهای یک کشور خارجی به جامعهٔ نیوزیلند
· تلاش برای تغییر نحوهٔ عملکرد انتخابات و سایر فرآیندهای دموکراتیک



 ۲
 دخالت خارجی به حقوق و آزادی های مردم در نیوزیلند آسیب می رساند.
 ۲


*این محتوا از گزارش 2024 NZSIS اقتباس شده است: محیط تهدید امنیتی نیوزیلند 
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