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شما می توانید نظر خود را در مورد این تغییر بیان کنید
اطلاعات زیر توضیح می‌دهد که دولت چه می‌کند و چگونه می‌توانید مشارکت کنید.

چه اتفاقی می‌افتد؟
دولت در حال تقویت قوانین جزایی برای کمک به پلیس و سایر سازمان‌ها در واکنش به مداخلات خارجی است. 
این تغییرات توسط لایحهٔ اصلاحیهٔ جرایم (مقابله با مداخله خارجی) در حال انجام است.
این لایحه در کمیتهٔ منتخب قضایی مجلس در حال بررسی است. کمیته توصیه‌هایی در مورد چگونگی اصلاح این لایحه قبل از تبدیل شدن آن به یک قانون ارائه خواهد کرد.

مداخلهٔ خارجی چیست؟
مداخلهٔ خارجی زمانی است که یک دولت خارجی سعی می‌کند در جامعهٔ نیوزیلند به روشی مخفیانه، اجباری یا غیر صادقانه مداخله کند. این فعالیت برای نیوزیلند و جوامع ما مضر است.
دخالت خارجی می‌تواند کل کشور را تحت تاثیر قرار دهد. به عنوان مثال، این مهم می‌تواند بر امنیت ملی، اقتصاد، انتخابات ما یا تصمیمات دولت تأثیر بگذارد.
مداخله همچنین می‌تواند بر افراد و جوامع تأثیر بگذارد. فعالیت‌ها می‌توانند باعث شوند که مردم احساس ناامنی کرده یا از انجام یا گفتن چیزهایی به دلیل کارهایی که یک دولت خارجی ممکن است با آنها یا خانواده‌هایشان انجام دهد، ترس داشته باشند. این اشکال دارد زیرا قوانین ما به مردم حقوق و آزادی‌هایی می‌دهد و دولت‌های خارجی نباید سعی کنند فعالیت‌های مردم را در اینجا کنترل کنند.






[bookmark: PaperTitle2]قانون چگونه تغییر می‌کند؟
مداخلهٔ خارجی هر کشوری علیه نیوزیلند غیرقابل قبول است.
جرایم جدید دخالت خارجی و سایر فعالیت‌های مضر را غیرقانونی می‌کند. اینها برخی از جدی ترین تخلفات در نیوزیلند خواهند بود. جرایم موجود نیز برای محافظت بهتر از اطلاعات حساس دولتی تغییر می‌کنند. 
این تغییرات به این معنی است که افرادی که فعالیت‌های مضر برای یک دولت خارجی انجام می‌دهند می‌توانند تحت قوانین جزایی ما متوقف و مجازات شوند. 

چگونه می‌توانم نظرم را بگویم؟
کمیته منتخب قضایی مجلس از مردم می‌خواهد تا نظرات خود را در مورد این لایحه از طریق "دعوت به ارسال نظرات" به اشتراک بگذارند. این اتفاق در چند روز مشخص که کمیته در حال بررسی لایحه است می‌افتد.
اطلاعات بیشتر درباره لایحه و نحوه ارائه را می‌توانید به صورت آنلاین در آدرس زیر بیابید: https://bills.parliament.nz/v/6/5c7f002d-e4b4-4573-5563-08dd042d0cd2?Tab=history
این کمیته معمولاً موارد ارسالی را در وب‌سایت پارلمان در دسترس عموم قرار می‌دهد. اگر نمی‌خواهید نظراتتان علنی شود، قبل از فرستادن نظراتتان می‌توانید از کمیته بخواهید که نظراتتان را مخفی نگه دارد. قبل از ارسال مطلب، کمیته باید موافقت کند. 
وب‌سایت وزارت دادگستری همچنین اطلاعاتی در مورد مداخلهٔ خارجی، لایحه، و نحوهٔ گزارش مداخله خارجی به سازمان‌های دولتی دارد. این اطلاعات را می‌توان در بخش «مقابله با مداخلهٔ خارجی» در صفحه وب ابتکارات کلیدی وزارتخانه یافت: 
https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/countering-foreign-interference
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