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 التدخل الأجنبي 
يمكنك إبداء رأيك بشأن هذا التغيير
 توضح المعلومات أدناه ما تقوم به الحكومة وكيف يمكنك المشاركة.

ماذا يحدث؟
تعمل الحكومة على تعزيز القانون الجنائي لمساعدة الشرطة والوكالات الأخرى على الاستجابة للتدخل الأجنبي. 
تتم هذه التغييرات بموجب مسودة تعديل قانون الجرائم (مكافحة التدخل الأجنبي).
وتنظر لجنة العدل البرلمانية المختارة حاليا في مسودة القانون. وسوف تقدم اللجنة توصيات حول كيفية تحسين مسودة القانون قبل أن يصبح قانونا.

ما هو التدخل الأجنبي؟
التدخل الأجنبي هو عندما تسعى حكومة أجنبية للتدخل في شؤون نيوزيلندا بأساليب سرية أو قسرية أو مخادعة. هذا النشاط ضار بنيوزيلندا ومجتمعاتنا.
ويمكن أن يؤثر التدخل الأجنبي على البلد بأكمله. على سبيل المثال، يمكن أن يصل تأثيره على الأمن القومي، أو الاقتصاد، أو على انتخاباتنا، أو قرارات الحكومة.
ويمكن أن يؤثر هذا التدخل أيضًا على الأفراد والمجتمعات. يمكن أن تؤدي هذه الأفعال إلى زرع شعور عدم الأمان أو الخوف لبعض الأشخاص وامتناعهم من فعل أو قول أشياء بسبب ما قد تفعله حكومة أجنبية لهم أو لعائلاتهم. هذا الأمر ليس مقبولاً لأن الأشخاص يتمتعون بظل قوانيننا بحقوق وحريات، ولا ينبغي للحكومات الأجنبية أن تحاول السيطرة على أنشطة الناس هنا.
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التدخل الأجنبي من أي بلد ضد نيوزيلندا أمر غير مقبول به.
ستعتبر النصوص القانونية الجديدة جرائم التدخل الأجنبي والأنشطة الضارة الأخرى غير قانونية. وستعامل هذه بكونها من أخطر الجرائم في نيوزيلندا. كما يجري تغيير قوانين الجرائم الحالية لحماية المعلومات الحكومية الحساسة بشكل أفضل. 
وما ستعنيه هذه التغييرات أن الأشخاص الذين يقومون بأنشطة ضارة لصالح حكومة أجنبية يمكن إيقافهم ومعاقبتهم بموجب قانوننا الجنائي. 

كيف يمكنني أن أبدي رأيي؟
تطلب لجنة العدل البرلمانية المختارة من عامة أفراد الشعب مشاركة آرائهم حول مسودة القانون من خلال "الدعوة إلى تقديم العرائض". ويحدث هذا على مدى عدد محدد من الأيام عندما تنظر اللجنة في مسودة القانون.
يمكن العثور على مزيد من المعلومات حول مسودة القانون وكيفية تقديم العرائض عبر الإنترنت من خلال: 
https://bills.parliament.nz/v/6/5c7f002d-e4b4-4573-5563-08dd042d0cd2?Tab=history
 
وعادة ما تتيح اللجنة فرصة تقديم العرائض للمواطنين من خلال موقع البرلمان على الإنترنت. قبل تقديم عريضتك، يمكنك أن تطلب من اللجنة إبقاءها سرية إذا لم تكن ترغب بإعلانها. سوف تحتاج إلى موافقة اللجنة قبل تقديم عريضتك. 
وتوجد على موقع وزارة العدل أيضا معلومات حول التدخل الأجنبي ومسودة القانون وكيف يمكنك إبلاغ الوكالات الحكومية عن التدخلات الأجنبية. يمكن العثور على هذه المعلومات من خلال قسم "مكافحة التدخلات الأجنبية" على صفحة المبادرات الرئيسية للوزارة: https://www.justice.govt.nz/justice-sector-policy/key-initiatives/countering-foreign-interference
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