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少数族裔社区经历的外国干涉的示例 		2
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外国干涉的例子
这里是一些少数族裔社区所经历的外国干涉的例子。这些例子是来自于一些少数族裔社区向少数族裔社区部分享的经历。 
在这些例子中，“外国”是指新西兰以外的任何国家。这个词是用于指新西兰以外的国家。
示例 1
社区的成员经常希望回到自己的原籍国探亲访友。为此，他们可能需要使用领事服务。这些服务由一个国家的大使馆或领事馆向其住在国外的公民提供，包括签发护照、签证、旅行证件以及处理其他法律事务。 
新西兰某个族裔社区的成员被领事馆工作人员告知，如果他们与批评该国的新西兰团体或人员有联系，他们将无法更换新护照或获得签证。这让该社区成员感到无法表达自己的观点、与某些人交谈、进行抗议或加入一些团体。这些限制使这一新西兰社区感到进退两难，感到被该国所控制。当人们无法旅行去探望家人和朋友时，这会对他们的家庭和他们的幸福感产生很大的影响。
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在某社区，一个礼拜场所成为外国干涉的目标。一位新成员，看上去非常虔诚，开始积极参与该社区的宗教活动。该人开始频繁谈论政治并告诉人们要支持自己原籍国的政府。该人希望在布道中加入政治内容。新成员还试图阻止人们批评该国。他们做这一切都是应那一国家的要求。 

当那个新成员在场时对那个外国政府做出批评的社区成员会收到来自短信和社交媒体的匿名威胁。在那个新成员到来之前，这种情况没有发生过。该社区怀疑这名新成员正在向那个国家汇报情况。他们看到这些问题都是在该新成员加入并试图让人们支持那个国家之后才出现的。这种情况使人们感到不安全，彼此不信任。情况变得让该社区的成员很难在这个礼拜场所无隔阂地相聚和专注于他们的信仰。












示例 3
在某个社区中，人们注意到社区的一名成员有可疑行为。这个人似乎总是在询问社区里其他人的政治观点和活动。社区发现，此人被该外国要求向其驻新西兰大使馆举报那些批评原籍国政府的人。 
一些与此人交谈过并批评过该国家的社区成员遇到了意想不到的问题，例如签证问题以及在抵达原籍国时在机场受到盘问。这种事在他们身上以前从来没有发生过。他们认为发生这些问题是因为他们与该社区成员的谈话被报告给了大使馆。这让社区里的人感到恐惧和心怀戒备，所以他们不再表达自己的真实观点。
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一名批评过其原籍国的活动人士在返回该国时受到当局的伤害。新西兰的社区听说了这件事，非常担心这件事发生在他们认识的人身上。
几个月后，在新西兰，一名社区成员收到了威胁短信，警告他们如果出国旅行要小心。他们在新西兰期间曾一直公开评论其原籍国的人权问题。现在，他们非常担心回去探望家人以及在可能执行其原籍国政府的逮捕令的国家停留。
他们原籍国的政府官员登门找他们在该国的家人，现在他们的家人要求他们在新西兰停止公开评论人权问题。这种压力使该社区成员停止了与家人的联系，因为他们担心家人的安全。他们还担心自身在新西兰的安全和言论自由。






示例 5
一名经常在社交媒体上公开批评某外国的社区成员遭遇了外国干涉。他们的个人信息，例如地址、电话号码和电子邮件，被发布到网上——这被称为“人肉搜索”。进行人肉搜索的人是应外国的要求而这样做的。该社区成员收到了威胁电话和短信。他们的社交媒体账户也收到了很多辱骂性评论。该社区成员感到非常害怕和不安全。 
他们后来发现，人肉搜索是由在新西兰为该外国工作的人所为。该社区成员被人肉搜索是为了恐吓他们，以使他们停止在社交媒体上公开批评该外国。他们停止了在社交媒体上表达自己的观点和公开说活。


image1.png
4

N

Ministry for

Ethnic
Communities

Te Tari Matawaka





image2.png




image3.png
=

lra




