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Description automatically generated with medium confidence]
ન્યૂ ઝીલેન્ડ સિક્યુરિટી ઇન્ટેલિજેન્સ સર્વિસ તરફથી કેસ સ્ટડીઝ 
આ કેસ સ્ટડીઝ ન્યુઝીલેન્ડના સિક્યુરિટી થ્રેટ એન્વાયર્નમેન્ટ | ન્યુઝીલેન્ડ સુરક્ષા ગુપ્તચર સેવા તરફથી છે. આ કેસ સ્ટડીઝમાં “વિદેશી રાષ્ટ્ર” નો અર્થ ન્યુઝીલેન્ડ સિવાયનો કોઈપણ દેશ થાય. આ શબ્દનો ઉપયોગ ન્યુઝીલેન્ડની બહારના દેશો માટે થાય છે.
ન્યુઝીલેન્ડ સિક્યોરિટી ઇન્ટેલિજન્સ સર્વિસ (NZSIS) વિદેશી હસ્તક્ષેપને વિદેશી રાષ્ટ્રના કૃત્ય તરીકે વ્યાખ્યાયિત કરે છે જે ઘણીવાર પ્રોક્સી દ્વારા કાર્ય કરે છે, જેનો હેતુ ભ્રામક, ભ્રષ્ટાચારી અથવા બળપૂર્વક માધ્યમોથી ન્યુઝીલેન્ડના રાષ્ટ્રીય હિતોને પ્રભાવિત કરવાનો, વિક્ષેપિત કરવાનો અથવા તેને નુકસાન પહોંચાડવાનો છે. સામાન્ય રાજદ્વારી પ્રવૃત્તિ, લોબીંગ અને પ્રભાવ મેળવવાના અન્ય સાચા, સ્પષ્ટ પ્રયાસોને હસ્તક્ષેપ માનવામાં આવતા નથી.








કેસ સ્ટડી 1
2023માં, એક વિદેશી રાષ્ટ્રએ ન્યુઝીલેન્ડના સંપર્કનો ઉપયોગ કરીને સ્થાનિક કાઉન્સિલને દબાણ કરવા માટે જો તેઓ કોઈ ચોક્કસ ધાર્મિક જૂથની સહભાગિતાને પ્રતિબંધિત કરવા માટે સંમત થયા હોય તો કોઈ સમુદાયના કાર્યક્રમ માટે ભંડોળમાં મદદ કરવાની ઓફર કરીને દબાણ કર્યું. વિદેશી રાષ્ટ્ર ઇચ્છે છે કે તે જાણીતું હોય કે જૂથ તેમના દેશમાં પ્રતિબંધિત છે અને રાષ્ટ્રના ડાયસ્પોરાની 'ઇચ્છા વિરુદ્ધ' પ્રવૃત્તિઓ કરે છે.

કેસ સ્ટડી 2
NZSIS એ વિદેશી રાષ્ટ્રનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા કેટલાક રાજદ્વારીઓથી વાકેફ છે જેઓ તે રાષ્ટ્રની ડાયસ્પોરા વસ્તી સાથે સંકળાયેલા સંખ્યાબંધ ન્યુઝીલેન્ડના વિદ્યાર્થી જૂથો સાથે સંબંધો જાળવી રાખે છે. રાજદ્વારીઓએ આ ઍક્સેસનો ઉપયોગ જૂથ સભ્યપદને પ્રભાવિત કરવા માટે કર્યો છે તેની ખાતરી કરવા માટે કે નેતૃત્વના હોદ્દા પર ચૂંટાયેલા લોકો રાજકીય રીતે વિદેશી રાષ્ટ્ર પ્રત્યે વફાદાર છે. શૈક્ષણિક સમાજમાં દખલગીરીના આક્ષેપોને ટાળવા માટે તેઓએ વિદ્યાર્થી જૂથો સાથેના તેમના સંબંધોને અસ્પષ્ટ કરવાનું પસંદ કર્યું છે. આ રીતે આચરણ કરવું એ વિદેશી દખલગીરીનું ઉદાહરણ છે. તેઓ આ જૂથો અને તેમના સભ્યો રાષ્ટ્રને કેવી રીતે જુએ છે અને અસંતુષ્ટોને ઓળખવાનું લક્ષ્ય રાખે છે તે નિયંત્રિત કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યાં છે.
કેસ સ્ટડી 3
ન્યુઝીલેન્ડમાં અમુક વિદેશી રાષ્ટ્રો ચોક્કસ સમુદાયોની માહિતી એકત્ર કરે છે. ઘણીવાર આ રાષ્ટ્રો સમુદાયના સભ્યોનો ઉપયોગ ન્યુઝીલેન્ડમાં અસંતુષ્ટ તરીકે લોકોના વિદેશી રાષ્ટ્રના મંતવ્યો પર દેખરેખ રાખવા અને તેમના વિશેની અંગત વિગતો એકત્ર કરવા માટે કરશે. આ માહિતીનો ઉપયોગ વિઝા રદ કરવા અથવા હજુ પણ વિદેશમાં રહેતા પરિવારના સભ્યોને નિશાન બનાવવા જેવી પ્રતિક્રિયાત્મક કાર્યવાહી કરવા માટે થઈ શકે છે. 2023માં, એક વિદેશી રાષ્ટ્રએ ન્યુઝીલેન્ડની એક વ્યક્તિની વિઝા અરજીને નકારી કાઢી હતી જે વિદેશી રાષ્ટ્રને પસંદ ન હોય તેવા સમુદાય જૂથ સાથેના તેમના જોડાણને કારણે દેશમાં પરિવારને મળવાનો પ્રયાસ કરી રહી હતી.
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